

朱华荣:长安汽车走向世界有“底气”



长安汽车董事、副总裁:朱华荣

■ 邓莉

“国际化是中国汽车厂商无法回避的进程。长安汽车这次是亮相,也是学习。绝不是走秀。”在2013法兰克福车展现场,长安汽车董事、副总裁朱华荣面对前来好奇采访的外国友人,全英文发言介绍了长安汽车的产品和未来规划。现场展示的长安初具规模的量产车、新能源车和概念车,也宣示了长安汽车的“底气”。在接受记者采访时,朱华荣进一步剖析了长安走出国门的打算和想法。

让外国人看到中国车的 DNA

“CS75 选择在法兰克福车展首发,是因为它是要在全球进行销售和推广的。CS75 就是国际一流水平,它会根据不同的地区做适当的适应性匹配,平台是按照全球的市场来做的。”谈到选择 CS75 首秀舞台放在法兰克福,朱华荣表示,长安再次参展,目的只有一个——让长安的产品和品牌全球化。“从局部地区——中国市场走出去,在全球进行推广和发布。这样在品牌推广中,外国人就

会以全球的视角和全球的区域来进行我们相关的工作,而不仅仅是以中国这么一个区域。”

这几年,长安的国际化步伐迈得很大,目标也非常明确,做全球化的中国车企,拥有全球化的运作能力。朱华荣表示,中国品牌汽车企业要在全球突围,必须遵循汽车行业“产品为王”的特点。“品牌力来自产品力与服务,产品力来自研发力。长安用全球化的视野和高度,形成中国汽车自己的 DNA。”为保证走出去的底气,长安的产品研发上步伐紧密。据朱华荣透露,长安将投放 7 款全新乘用车,2015 年后每年投放 2 款全新乘用车,形成 4 个平台,15 个车系。商用车每年向海外市场投放一款新品。

长安的海外密码:“CA4133”

“CA4133”这组看起来像国航航班的数字,事实上是长安汽车到 2020 年的海外战略发展目标的缩写。“4”是指 2020 年,长安海外市场销量达到 40 万辆;“1”是指形成 10 大海外市场;“33”是指推进巴西、俄罗斯、伊

朗三大制造基地建设,以及实施北美、欧洲、右舵车三大战略市场预研。“2020 年,我们将实现年产销汽车 500 万辆,初步具备世界一流汽车企业基本特征,形成覆盖新兴经济体及主要发展中国家的全球制造、销售、服务网络。”朱华荣表示,到 2020 年,长安将建海外销售服务网点 810 家,100%覆盖各重点市场一线城市。为此,2013 至 2020 年,长安将向海外投资约 8.2 亿美元,保障长安 CA4133 事业计划顺利实施。

“高端品牌”将延后规划

朱华荣同时透露,长安将推后建立长安的“中高端品牌”的想法,适度地推后,可以让现在的产品品牌体系更为健康一些。但他否认长安已经放弃了建中高端品牌,“至少 2020 年以前不会去实现,不是现在的高端产品不做,是两个概念。”在长安的规划当中,睿骋和未来推出的 CS95 都属于中高级车,但目前要单独归类为中高端品牌,产品线明显较为单薄也过于“着急”。

上汽通用五菱 技术大比武 迎接“新三包”

距离汽车“三包政策”正式实施只有不到一个月的时间了,在不少车企仍在着手根据新规定修订售后服务标准时,上汽通用五菱已决定从 9 月 9 日起对五菱宏光车型和宝骏品牌轿车提前实施“三包”政策。上汽通用五菱坚持从提升售后服务水平出发,举行 2013 年服务技术比武大赛,接力持续 8 年的坚持。此次技术比武将在全国五菱特约服务中心与快修中心展开,包括理论笔试与技能实战。经过海选赛,目前已有 142 家服务中心获得晋级资格,参与到新一轮的区域赛。接下来将是服务与维修为主、真枪实弹的技能比拼。

自 2006 年以来,五菱汽车服务技术比武大赛已进行了 8 个年头,一年一届的技术比武持续提升了五菱服务中心的故障诊断能力、维修技能,强化了标准化流程的执行,更重要的是提升了五菱用户的满意度。随着有形产品在消费者需求比重中的下降,为消费末端的售后服务变得越来越无可取代。此外,新三包政策也对车企的售后服务提出了新的要求。

据悉,在本届五菱汽车服务技术比武中,理论笔试内容包括即将实施的三包法、服务接待以及汽车维修知识,全面考核服务技术细节,夯实服务流程与技术技能基础;技能实战包括故障的诊断与排除、部件拆装维修和服务接待,通过实操演练提升业务能力。经过第一轮笔试比拼,9 月 15 日-26 日,全国范围内前 142 名的服务中心将选派 1 名服务顾问和 2 名维修技师参加区域实操竞技,最终,将会在其中的 40 家中决选出本年度的八项大奖。

以服务来赶超产品脚步,将服务纳入经营销售战略提升企业整体品质,也成为了企业的制胜法宝。早在 2004 年,上汽通用五菱率先推出“专业服务?放心依托”的服务品牌,是国内首家服务品牌化的微车企业;2005 年率先推行“定期到村、上门维修”的“航班服务”。截至目前,五菱在全国拥有销售和服务网点总数达 3800 个,在全国地级市区域的网络覆盖率已达 90%以上,在一些经济发达地区,县级市场的覆盖率甚至达到 100%。

在上汽通用五菱销售公司总经理杨杰看来,打造优质的产品仅是整个销售过程的第一步,售后服务水平才是培养用户忠诚度、确保良好的客户关系、扩大用户范围的重要环节。

1-8 月销售中重卡 超 11.3 万辆同比增长 6% 东风商用车稳居 中重卡行业领先地位

■ 寇华鑫

据东风商用车有限公司经营快报显示:今年 1-8 月,该公司销售汽车(卡车、客车)合计近 12 万辆,同比增长 3.5%。其中,中重卡累计销售超 11.3 万辆,同比增长 6%,稳居中重卡行业领先地位。

8 月份,中重卡销售近 9000 辆,环比下降 2%。其中,重卡销售近 6000 辆,同比下降 1%,1-8 月累计销售近 8 万辆,同比增长 5%;中卡销售超 3000 辆,环比增长 18%,1-8 月累计销售超 3.3 万辆,同比增长 7%。

行业预测,下半年宏观环境不会有显著变化,预计全年 GDP 增速是 7.6%。靠投资拉动卡车需求增长显然不可能。同时由于国内油品配套设施不到位,国 IV 的实施也只是分区逐步推进,不利于国 IV 商品的市场导入整体布局。

面对严峻的市场环境,该公司将采取如下措施,来保证全年既定目标的有效达成:

精益运营。在生产经营方面全面贯彻精益化理念,通过合理排产、高效用工,降低制造的成本和费用,做到单台 CPU 跟上半年相比不下降。同时严控投资,防止产能过剩。

国 IV 应对。为应对国 IV 挑战,该公司将加速新产品的开发,有序导入国 IV 商品,并处理好后处理系统,降低车辆一次性购入成本。

商品与技术。商品与技术领域方面,继续推进商品的节点管理,在保证质量的前提下保证推进计划,并提升商品收益率。

质量改进。持续开展质量改进工作,全面提高 QCD 水平,从而提升客户满意度。



东风商用车

燃情赛道 追溯传奇

玛莎拉蒂 2013“燃情赛道”试驾活动征战成都国际赛车场

9 月 14 日,成都站玛莎拉蒂 2013“燃情赛道”试驾活动在成都国际赛车场震撼上演。此次赛道活动作为继珠海、北京、上海站后的 2013 最后一站,同时也是全新第六代玛莎拉蒂 Quattroporte 总裁轿车 V8 车型在西南地区的首次赛道试驾活动。玛莎拉蒂“三叉戟”各车系中性能最强的旗舰车型:Gran Turismo Sport 跑车运动版、GT MC Stradale 跑车、GranCabrio Sport 敞篷跑车运动版等组成了最强的家族车型阵容,以重现赛道辉煌之名,带来完美的激情试驾体验。近百位嘉宾和媒体参与了此次试驾活动,品味玛莎拉蒂独特的文化传承和历久弥新的赛车基因,感受三叉戟的激情与荣耀。

全新玛莎拉蒂 Quattroporte 总裁轿车在上一代车型基础上实现了更加巨大的飞跃,同时沿袭了玛莎拉蒂运动型豪华四门轿车的悠久传统。其配备的 3.8 升 530hp V8 双涡轮增压引擎使其最高车速可达 307 km/h,使得它不仅成为玛莎拉蒂有史以来速度最快的四门豪华轿车,也成为动力最强且燃油经济性最高的玛莎拉蒂车型。

同时,玛莎拉蒂 Trofeo 赛车作为展示车辆在本次赛道活动中闪耀亮相。玛莎拉蒂 Trofeo MC 世界锦标赛是玛莎拉蒂于 2010 年推出的单一品牌车型锦标赛。这一全方位赛事主要面向绅士车手以及那些希望驾驶具有深厚赛车渊源品牌的高性能跑车进行比赛的人士。随着上月美国站比赛的落幕,玛莎拉蒂 Trofeo MC 世界锦标赛下一站比赛即将于 11 月 3 日在上海举行,本届锦标赛的决赛则定

于 12 月 14 日在阿布扎比上演。通过这一赛事在中国的举办,玛莎拉蒂希望将百年传承的赛车文化和运动基因近距离传播给爱车人士,并与之一同感受玛莎拉蒂因激情而卓越的品牌精神。

玛莎拉蒂“燃情赛道”试驾活动自 2011 年首次开启于上海 F1 国际赛车场,旨在打造一个全方位的体验平台,让参与者在充分享受驾驶乐趣的同时,体验玛莎拉蒂百年传承的运动激情,感受其卓越的品牌文化以及玛莎拉蒂汽车的完美品质。作为品牌独有的活动之一,玛莎拉蒂“燃情赛道”系列试驾活动今后每年将在全国各重要市场及地区陆续展开。

赛车运动是一场没有硝烟的战役,却充满着激情的灵魂碰撞。不论是运动与舒适的完美结合,还是澎湃动力与人车合一的完美交融,每一台玛莎拉蒂都能带来超乎想象的非凡体验。源自对玛莎拉蒂赛车文化的传承,此次成都站赛道试驾活动以模拟真实赛车团队的作战策略,打造了一场真正意义上的赛道体验。所有来宾以分组竞技的方式,分别组



玛莎拉蒂三叉戟

能担重任,公益救援急先锋

“4·20”雅安地震造成了当地大面积的建筑物垮塌、人员伤亡。更为严峻的是,在救援初期,地震使得通往灾区的道路被阻塞,通讯暂时中断,而暴雨、大风等难以预测的天气状况又给援助人员和物资进入灾区增加了难度。灾区救援,时间就是生命。猎豹汽车第一时间启动“猎豹专业全能救援计划”,投入猎豹黑金刚 SUV 与猎豹 CT5 皮卡两款明星产品,积极开展有序有组织的救援行动,极大地促进了救援工作的顺利开展。

猎豹 CT5 不仅具备对恶劣路况的高度适应能力,更具备超大容量的装载能力。在雅安山区颠簸、道路崎岖及受损等复杂路况中,猎豹 CT5 表现出应对各种路况的全面通过性,成为灾区救援中高效强劲的运输力量。不仅如此,猎豹汽车超大尺寸的车身设计更是其一大优势,大容量的装载能力能在短时间内尽量多地满足灾区对救援物资的需求。此外,猎豹 CT5 卓越的稳定性能为救援人员和物资的安全到达提供了保障。

在“猎豹汽车·中国水安全基金雅安专项支援行动”中,猎豹 CT5 凭其全面满足运输要求的产品优势,成为“雅安水安全工作组”的保驾护航者,为工作组解决了交通和物资保障的实际问题,连通物资输送的生命线。而且,猎豹 CT5 根据行业专用需求进行改装定制,将专业皮卡和移动净水设备结合在一起,组合成高效的移动净水设备,让灾区救援用上了放心水。

“很庆幸有猎豹 CT5 这样一款非常实用的车辆,加入到与 NGO 合作的多项雅安公益支援项目中,用它澎湃的动力性能,优越的越野底盘与全能的运输装载等品质,提升了灾区救援运输工作的效率。”中国社会福利公益基金会副理事长、芒果 V 基金管委会主任凌红江对猎豹 CT5 在雅安支援中的表现予以高度评价。而作为国内专业 SUV 和皮卡制造商,猎豹汽车也因在雅安支援中的出色表现获得地方政府的信赖。

此前,湖南省水利厅统一采购了 52 辆猎豹 CT5 交付给全省各县。今年七八月,猎豹 CT5 已被投入使用在湖南省的防洪抗旱等一线工作中,保证了支援物资及时到达与受灾人员的安全疏散,成为公共事业的重要保障力量。

卓越性能,全能皮卡领军者

猎豹 CT5 之所以能成为雅安救援和湖南防洪抗旱的生力军,在救援行动中表现出色,使命必达,有赖于猎豹 CT5 作为“美式皮卡全能领军者”所具备的“全尺寸”、“全路况”、“全保障”、“全舒适”、“全耐用”的“五全”品质。

在承袭猎豹汽车专业越野底盘的基础上,猎豹 CT5 配以高离地间隙、专业四驱系统,能全面快速的适应灾区崎岖受损的路况;同时,猎豹 CT5 整车长宽高达 5610x1835x1825(mm),轴距 3380(mm),如此具备美式风格、威猛宽大的整车尺寸为超大装载提供了强有力的支撑。

猎豹 CT5 配备 265/65R17 的大轮胎能在灾区恶劣的路况和天气条件下保持稳定的通过性;更有 6MT 高效省油的性能,进一步满足了灾区救援高质高效的需要。相关数据显示,猎豹 CT5 是国内率先在车门及车顶抗压强度方面,达到欧美和海湾标准的国产皮卡,这也是灾区救援行动安全顺利的有力保证。

在猎豹汽车一直坚持的公益爱心和社会责任感引领下,猎豹 CT5 在雅安灾区的公益支援行动中展现出了产品专业全能的卓越品质,为雅安受灾同胞和地方重建带去了实实在在的援助。猎豹 CT5 也在充满艰险的“实战”考验中,再一次证明了其产品力和品质力出众,无愧于“新城镇化的建设者”的称号。

目前,在雅安救援中表现优秀,获得多方赞誉的猎豹 CT5 在全国经销商正销售火热。

(邹淑晖)

上汽依维柯红岩获 “2013 中国能源物流最佳技术装备大奖”

8 月 28 日,由中国交通运输协会主办的“第三届中国能源物流产业大会”在北京隆重召开,“第三届中国能源物流装备大奖评选”同期举行,上汽依维柯红岩商用车有限公司(以下简称“上汽依维柯红岩”)凭借其能源物流装备方面的卓越表现,被大会授予“2013·中国能源物流最佳技术装备大奖”称号。

作为国内第一家合资重卡企业,上汽依维柯红岩一直致力于将国际高端技术与本土市场相结合,铸就商用车领域成功企业的典范。2013 年重卡行业面临巨大挑战,上汽依维柯红岩坚定实施“三大战役”和系列营销改革措施,实现了逆市增长:1-6 月实现整车销售 14636 辆,同比增长 61.5%;市场占有率同比提升 1.3 个百分点;出口业务同比增长 180.1%,以红岩杰狮、新金刚为代表的能源物流运输装备均实现了大幅增长。

(周莉)

举重若轻 履险如夷

猎豹 CT5 专业全能驰援雅安获赞誉



“4·20”雅安地震发生后,同胞的安危、灾区的救援牵动着无数人的心。猎豹汽车第一时间行动起来,与国内多家知名 NGO 开展合作,合力搭建起“猎豹专业全能爱心联盟”,为灾区同胞送去物质和精神上的双重

帮助。在猎豹汽车参与雅安地震的应急救援行动中,猎豹 CT5 与猎豹黑金刚共同作为灾区救援主力车型,在恶劣的路况和天气中,把受灾人员和救灾物资安全地送达目的地,极大地提高了救援效率,广受各界赞誉。